

# 广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年2月

27

星期四

农历庚子年二月初五

总 3565 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线: 2654143

稿件传真: 2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

## 扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话: 0793-2652517

区公安局举报电话: 0793-2652925

区纪委区监委举报电话: 12388

全国扫黑办智能化举报平台: 通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



## 在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话

(2020年2月23日)

习近平

同志们:

今天,我们召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议,主要是分析新冠肺炎疫情防控形势,部署下一步疫情防控和经济社会发展工作。下面,我讲几点意见。

### 一、关于前一段疫情防控工作

新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,迅速作出部署,全面加强疫情防控的集中统一领导。1月7日,我主持召开中央政治局常委会会议,就做好疫情防控工作提出了要求。1月20日,我专门就疫情防控工作作出指示,要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。大年初一,我主持召开中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员,决定成立中央应对疫情工作领导小组,派出中央督导组,要求国务院联防联控机制充分发挥协调作用。之后,我又先后主持召开3次中央政治局常委会会议、1次中央政治局会议,专题研究疫情防控和复工复产工作。2月10日,我到北京市调研

指导疫情防控工作,视频连线湖北和武汉抗疫前线,听取前方中央指导组、湖北指挥部工作汇报。我还主持召开中央全面依法治国委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央全面深化改革委员会、中央外事工作委员会等会议,从不同角度对做好疫情防控工作提出要求。党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。我时刻关注着疫情防控工作,每天都作出口头指示和批示。中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,中央指导组积极开展工作,国务院联防联控机制加强统筹协调,各级党委和政府积极作为,同时间赛跑,与病魔较量,形成了抗击病魔的强大合力。

“沧海横流,方显英雄本色。”在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。人民解放军指战员闻令而动、敢打硬仗,展现了人民子弟兵忠于党、忠于人民的政治品格。广大人民群众众志成城、守望相助,特别是武

汉人民和湖北人民识大体顾大局、自觉配合疫情防控工作,展现了坚忍不拔的顽强斗志。广大公安民警、疾控工作人员、社区工作人员等坚守岗位、日夜值守,广大新闻工作者不畏艰险、深入一线,广大志愿者等真诚奉献、不辞辛劳,为疫情防控工作作出了重大贡献。卫生健康、发展改革、工信商务、外交外联、交通运输、农业农村、应急管理、财政金融、文化旅游、科技教育、市场监管、社保医保、资源环境、国资林草等部门和纪检监察、组织、宣传、统战、政法等战线各司其职,人大、政协以及各人民团体等主动担责,采取有力措施支持抗击疫情斗争。社会各界和港澳台同胞、海外侨胞纷纷捐款捐物,展现了同舟共济的深厚情怀。

近一段时间,我们主要做了以下工作。

一是及时制定疫情防控战略策略。打赢仗首先要有正确战略策略。党中央审时度势、综合研判,及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,明确了坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控阻击战的总目标。我们依法将新冠肺

炎纳入乙类传染病,采取甲类措施严格管理。我们把坚持全国一盘棋、统筹各方面力量支持疫情防控作为重要保障,把控制传染源、切断传播途径作为关键着力点,加强对疫情防控工作的统一领导、统一指挥、统一行动,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的救治要求,把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓。我们立足地区特点和疫情形势因应施策,把武汉和湖北作为全国主战场,对其他省份加强分类指导,严守“四道防线”,步步推进、层层深入,形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控的战略格局。

二是加强对武汉和湖北防疫的统一指挥。1月22日,党中央果断要求湖北省对人员外流实施全面严格管控。作出这一决策,需要巨大政治勇气,但该出手时必须出手,否则当断不断、反受其乱。党中央把武汉和湖北的疫情防控工作作为重中之重,提出内防扩散、外防输出的明确要求,强调要采取更加严格、(下转2版)

## 广丰又一位医护人员驰援湖北

本报讯 记者吴柳报道:“作为一名医务工作者,这是我的使命,我一定不负重托,用自己所学的专业知识,为人民群众的健康保驾护航。”2月24日下午5点,在上饶郑邦尔医院(广丰华山医院)门诊楼前,护士郑正驰援湖北的出征仪式正在举行。副区长王斐到场为最美“逆行者”送行。

在紧张的抗疫战斗面前,浙江邦尔集团积极响应中国非公立医疗机构向武汉支援的紧急通知,从旗下多地医院集结精兵奔赴一线进行支援。“动员令”下发到上饶郑邦尔医院(广丰华山医院)后,身为护理人员的郑正主动请缨,第一时间报名。

在出征仪式上,王斐对临行的郑正说:“作为广丰又一位驰援湖北的医护人员,你是当之无愧的最美逆行者。”她希望郑正充分发扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献的医者风范,坚定必胜信念,用自己的专业知识为这场疫情作出贡献。叮嘱郑正要注意安全、自我保护,早日战胜疫情平安归来。

今年27岁的郑正家中一共5姐弟,其母亲在2010年因骨肉瘤去世。失去亲人的痛苦,使她毅然决心投身医疗事业。目前,她的爱人因工作关系带着孩子和公公婆婆生活在上海,而她则留在广丰承担起照顾老公的爷爷奶奶的重担。此刻正是家庭需要她的时候,她却依然选择了“舍小家为大家”。“让我去吧,我是家中最小的孩子,没有负担。”郑正以赤诚之心表达医护人员的使命和担当,而她的决定也得到了家人的支持和理解。“作为医务工作者当心怀天下,有大家才能有自己的小家,我们等你平安凯旋!”郑正的父亲在出征前鼓励着她。

临行前,医院为郑正细心准备了行李:既有医用防护口罩、医用外科手套、隔离衣等“硬核”行李,也有同事们送上的生活用品和食品,让她以备不时之需。医院党支部书记、总经理李美琼再三叮嘱她,在防控一线要听从指挥,充分利用自身专业技术知识救治病人,同时也要做好个人防护,保证自身安全。

## 我区全力做好教材发放工作

本报讯 王旭报道:“女儿的书领到了,辛苦老师和家长志愿者把教材送到了家……”一领到书,黄怡(化名)爸爸就在个人朋友圈更新了一条感谢内容。“这话本想当面说的,但老师昨天就在班级群里交代过,书本交接过程中不握手、不闲聊。”

近日,根据广丰区教体局的统一部署,全区各学校启动了2020年春季学期学生教学用书发放工作。

“既要高效发放,又要确保安全。”这是永丰中学开展2020年春季学期学生教学用书发放工作的目标要求。结合当地疫情防控实际,该校进行了周密的工作部

署。针对生数较多实际,为避免扎堆聚集,该校每个年级安排了一天领取时间,每一天又分时段制定了各班级领取时间表;提前落实了各班级书册整理,缩短了班主任与家长志愿者进入校园领取教材时间。严格实行了入校体温检测及安全防护检查,保证校园安全。

“为安全快速把书送到同学们手中,我们还做了很多前期准备工作。”该校九年级班主任程丽红说道,“一是寻求家校合力,每班邀请了两名家长志愿者与班主任共同承担工作任务;二是进行了学生家庭住址登记划片,设计了送书路线图。三是统计了身在外地的学生,

方便实行邮寄配送。”

五都镇项家完小的老师们也正有条不紊地进行课本发放工作。学校有两百余名学生,该校为避免家长领书时扎堆聚集,在当地分设了4个领书地点。“在学校确定了工作方案后,我们就在班级群通知家长报备领取地点,学校根据各班数据提前做好书本分配,家长过来签字领取即可。”该校潘婷婷老师说道,“整个工作我们只花了两个多小时就已全部完成。”

据了解,全区各学校教材发放工作将于2月24日前全面完成,届时广大学生将能用上新课本进行线上学习。

## 关于推迟召开上饶市广丰区第十六届人民代表大会第五次会议的通告

为切实贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要讲话精神和中央、省委相关决策部署要求,坚决打赢疫情防控阻击战,根据《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫

生事件应急条例》及《江西省人民代表大会常务委员会关于依法全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作决定》等相关法律法规的规定,经研究,原定于2020年3月4日召开的上饶市广丰区第十六

届人民代表大会第五次会议推迟召开,具体时间另行决定。

特此通告

上饶市广丰区人大常委会办公室

2020年2月25日